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令和５年度 第２回岸和田市教育委員会評価委員会 会議録 

 

○日 時：令和５年８月10日（木）午後２時～午後３時20分 

○場 所：市役所新館４階 第１委員会室 

○出席者 

委員長 坂本 暢章  委員 上田 直美  委員 斉喜 昭彦  委員 数宝 奈保 

○事務局 

教育長 大下 達哉 

教育次長兼教育総務部長 藤浪 秀樹／学校教育部長 片山 繁一 

生涯学習部長 牟田 親也 

総務課長 井上○慎二／学校適正配置推進課長 池内 正彰／学校給食課長 寺埜 朗 

学校管理課長 松下 英俊／産業高校学務課長 橋本 純／学校教育課長 松本○秀規 

人権教育課長 松本 真里／生涯学習課長 井出 英明 

スポーツ振興課長 河内 みどり／郷土文化課長 田中 幸博／図書館長 濵崎 賢治 

総務課参事 柿花 真紀子 

○傍聴者：０名 

 

１．岸和田市の教育委員会の点検・評価について 

○柿花総務課参事 

定刻となりましたので、ただいまから、令和５年度第２回岸和田市教育委員会評価委員会を

開催させていただきます。 

皆様方には、公私ともにお忙しいところ、ご出席いただきまして誠にありがとうございます。 

事務局の教育総務部総務課参事の柿花でございます。どうぞ、よろしくお願いいたします。

今年度の評価委員会につきましては、６月開催予定であった第１回の委員会につき、台風接 

近に伴う全庁的な防災対応等にせまられ、やむなく会議中止、書面審議へと切替えましたが、

その際は、委員の皆様のご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

令和５年度初めての対面の会議になりますので、開会にあたり、大下教育長よりご挨拶申し

上げます。 

≪ 教育長より挨拶 ≫ 

 

○柿花総務課参事 

さて、「資料№４ 評価委員会委員名簿」のとおり、評価委員の皆さまは昨年度と代わりは

ありませんが、教育委員会事務局職員が人事異動等により代わっております。恐れ入りますが、

各自自己紹介をお願いたします。まず、評価委員様よりお願いします。 

 

≪ 評価委員・事務局の順に自己紹介 ≫ 
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本日の会議は、委員４名中４名の方が出席されています。「岸和田市教育委員会評価委員会

規則」第５条第２項の“過半数の出席”の規定を満たしていますので、本委員会が有効に成立

していることをご報告いたします。また傍聴者はおられません。 

それでは、ここからの議事進行につきましては、「岸和田市教育委員会評価委員会規則」第

５条に基づき、坂本委員長にお願いいたします。坂本委員長よろしくお願いします。 

○坂本委員長 

それでは、ここからは私が議事を進行させていただきます。 

皆様方には、円滑な議事進行にご協力を宜しくお願いいたします。 

本日の案件は、点検・評価シート（案）に対する評価委員の意見及び教育委員会の考え方に

ついてです。案件に先立ち、事務局より本日の進行について説明をお願いします。 

○柿花総務課参事 

本日の進行についてご説明いたします。まず、はじめに評価委員の皆様には、点検評価各項

目に関し、貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。 

本日は、委員からのご意見をもとに各シートの修正点及び教育委員会の考え方について、各

部単位でご説明申し上げます。 

説明の際、委員の皆様には、資料№１及び資料№３をご覧いただきます。「資料№１評価委

員会委員からいただいた主な意見」には、委員の意見の下に、網掛けで、点検・評価シート（案）

の訂正の旨、教育委員会の考え方を記載しております。点検・評価シート（案）の修正内容の

確認は、「資料№３点検・評価シート（案）」でご覧いただくことになります。資料のご準備は

よろしいでしょうか。 

○坂本委員長 

それでは、点検評価シートの確認をいたします。 

教育総務部から説明をお願いします。 

 

≪教育総務部≫ 

【項目№10（Ｐ.１～２）教員の業務負担軽減に向けた取組の推進】 

【項目№９（Ｐ.３～４）小・中学校の適正規模・適正配置の推進】 

【項目№６（Ｐ.５～６）学校給食運営の充実】 

【項目№８（Ｐ.７～８）体育館空調設備による環境改善】 

【項目№３（Ｐ.９～10）産業教育の充実】 

○藤浪教育次長兼教育総務部長 

【点検・評価シート（案）に関する意見紹介及びシート（案）の訂正の有無、 

意見に対する教育委員会の考え方を資料№１及び資料№３にて説明】 

○坂本委員長 

教育総務部について説明は以上となりますが、確認事項等はありますでしょうか。 

○各評価委員 

（今回確認等事項なし） 

○坂本委員長 
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ないようですので、教育総務部については以上とします。 

次に、学校教育部にまいります。 

 

≪学校教育部≫ 

【項目№１（Ｐ.11～12）授業の改善・読書活動の充実】 

【項目№５（Ｐ.13～14）生徒指導体制・教育相談体制の充実】 

【項目№７（Ｐ.15～16）体力向上の取組の推進】 

【項目№２（Ｐ.17～18）「あゆみファイル」の活用】 

【項目№４（Ｐ.19～20）研修・啓発の充実】 

○片山学校教育部長 

【点検・評価シート（案）に関する意見紹介及びシート（案）の訂正の有無、 

意見に対する教育委員会の考え方を資料№１及び資料№３にて説明】 

○坂本委員長 

学校教育部について説明は以上となりますが、確認事項等はありますでしょうか。 

○上田委員 

説明いただいた内容は理解いたしました。部活等指導員がますます今後配置されていくかと

思いますが、大変暑く、熱中症で色々事故などが起きているというニュースも耳にします。学

校の先生方ではなく、指導員が配置されるということを踏まえて、中々難しいとは思いますが、

目安となる指針などがあれば、指導員の方もそれに沿って部活動の中止の判断なども可能にな

るかと思うので、今後に向け検討いただければ有難いです。 

○松本学校教育課長 

気温や湿度などから算出されます「暑さ指数」の測定器を各学校に設置しています。この暑

さ指数が 31 を超えますと、場合によってはクラブを中止するという指針内容を、現在、学校

へ周知しています。 

学校だけではなく、部活動指導員の方にもその旨をしっかりと周知してまいります。 

○坂本委員長 

学校教育部については、学力や生徒指導など、子どもに直接影響がある部分が多いですが、

今回、総括評価で「目標通り」「目標を上回る」が増えていますので、非常に有難いと思いま

す。「目標を上回る」というのは、特に学校は書きにくい部分があるかと思いますが、きちん

と教育委員会が評価をしてお伝えする、というのは大事であると思います。 

私自身も全国テストなどに関わってきましたので、つい全国テストに関し目が向くのですが、

先般国が結果を公表した際、新聞各社の表記の仕方が異なっており、同じ数字でありながら、

「大阪全教科で平均を下回る」との表記もあれば、「大阪全てで全国並み」との表記もありま

した。「大阪全てで全国並み」との評価の方が正しいように思いますし、中には「47 都道府県

中 15 位」などもあったようですが、一部の県が非常に高いから平均を下回るということなの

ですが、きちんと評価をしなくてはいけないと思います。 

項目№５の「生徒指導体制・教育相談の充実」でも、総括評価は「目標を下回る」となって

いますが、「いじめ解消率」を見ますと「小92.8％、中91.0％」とあり、これは全国平均が「80.1％」
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ですので、岸和田はすごく高い解消率ということになります。学校現場はすごく頑張っておら

れると思いますので、是非その点を、学校には当然ですけれども、市民の方にもアピールして

いただければと思います。 

また、体力についても、全国ではコロナ禍で大きく運動能力の数値が下がりました。そして、

肥満率やゲーム時間は上がっています。また、コロナ禍前の「スポーツに親しむ時間」も、コ

ロナ前程にはまだ戻っていません。そういう中、岸和田は体力に関して、一定成果を出してお

られるということなので、頑張っておられる証拠であると思います。是非、前向きな部分は評

価を出していただけたらと思います。 

あと、学生ボランティアの方の応募が少なくなっているのですね。私自身も大学生と関わる

中、大学でできることとして声掛け等を行いますが、委員会側もしっかり PR していただけれ

ばと思います。 

○斉喜委員 

最近、大学生の覚せい剤や大麻などについてのニュースを耳にします。市内で学生の間にも

そういった事が現実にないか不安ですし、我々も十分留意していかねばならないと思います。 

○坂本委員長 

連日報道でも目にしますが、この件は、学校ではなく、警察や司法での対応と考えます。然

るべきところにきちんと繋げることが大切で、しっかり用心すべきであろうと思います。 

他にご意見はよろしいでしょうか。ないようですので、学校教育部については以上とします。 

次に、生涯学習部にまいります。 

 

≪生涯学習部≫ 

【項目№11（Ｐ.21～22）生涯学習基本方針の推進】 

【項目№12（Ｐ.23～24）学び舎プログラムの実施】 

【項目№15（Ｐ.25～26）各種スポーツ大会・スポーツイベント等の実施】 

【項目№16（Ｐ.27～28）社会体育施設の適切な管理運営と計画的な施設整備】 

【項目№17（Ｐ.29～30）市内文化財を活用した普及事業の開催】 

【項目№18（Ｐ.31～32）屋内外における多彩な行事の開催】 

【項目№13（Ｐ.33～34）読書に親しむ環境づくり】 

【項目№14（Ｐ.35～36）資料の収集・整理・保存、及び郷土資料の整理・データ化の推進】 

○牟田生涯学習部長 

【点検・評価シート（案）に関する意見紹介及びシート（案）の訂正の有無、 

意見に対する教育委員会の考え方を資料№１及び資料№３にて説明】 

○坂本委員長 

生涯学習部について説明は以上となりますが、確認事項等はありますでしょうか。 

○数宝委員 

項目№12の「学び舎プログラムの実施」については、公民館講座に初参加された人数につい

て大事に扱われていると感じました。私も③まちづくり実践プロジェクトに参加させていただ

き、初参加の方に来ていただくというのがすごく難しいことであるというのを実感しました。
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①のバブリーダンスのakaneさんの講座では、全員が初参加とあるのはすごいなと思い、興味

を持っていることに着目するといい結果が出ると思いましたので、内容や宣伝の仕方が大事で

あるなと感じました。 

○井出生涯学習課長 

①の学び舎ネットワーク講座につきましては、100 周年事業の一環ということで、昨年はダ

ンス振付師akane さんに講師に来ていただき開催しました。86名内初参加者86名とあります

のは、参加対象者を中高生に限りましたので、皆さん初参加で参加いただけたという結果にな

っています。 

○上田委員 

①学び舎ネットワーク講座についてですが、「好きを仕事にしようよ」ということで、対象

者を中高生にという事で実施されたのでしょうか。また、市民センターで 22 名のライブビュ

ーイングがあったということですが、各センターで５名ずつ位参加があったということでしょ

うか。教えて下さい。 

○井出生涯学習課長 

①学び舎ネットワーク講座については、自分の好きなこと・興味のあることに、強く自分の

気持ちを持って進んでもらうことがまず大事であるということを中高生の子ども達に伝えた

いという思いから、開催いたしました。ライブビューイングは、市民センター毎に参加者数に

若干差はありますが、実際の公民館で実施中の講座を、各市民センターでリアルタイムでスク

リーンに映して実施いたしました。 

○上田委員 

質問ではないのですが、ここ数年、郷土文化課の報告を見させていただき、継続しなければ

ならない事業は実施され、また、子ども達に郷土愛を持ってもらえるような取組を、本当に多

岐に渡って実施されていると思いました。これだけの事業を継続していくというのは、すごく

力のいることだと思いますし、継続が長ければ長い程アイデアの枯渇もあったりと大変である

と思いますが、これからも頑張っていただければなと思います。 

○田中郷土文化課長 

有難うございます。様々な事業を継続することは大変なことでもありますが、引き続き継続

できる形で、自然資料館を含め、各担当と協議し進めていきたいと思います。 

○上田委員 

図書館について、感想になるのですが、昨年、杉江能楽堂で実施されたイベントを、当日は

参加できませんでしたが、テレビ岸和田で拝見いたしました。個人的な感想になりますが、図

書館が実施するイベントとしては、目新しくとても面白い視点でのイベントであったと思いま

す。また図書館でこのような視点をもったイベントが実施されたらいいなと思います。 

○濵崎図書館長 

有難うございます。折角イベントを開催するならば、工夫と PR は大事であると思っていま

す。また知恵を絞って、皆様に来ていただけるようなイベントを実施していきたいと思います。 

○上田委員 

評価シート内容とは少し違うのですが、先日中央公民館へ行く機会がありました。窓口のパ
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ネルは撤去され、コロナ対応から通常対応へと戻られていたのですが、気になりましたのが、

１階のフロアの机と椅子が１人使用の形のままで、グループで少し集って話せるようなレイア

ウトに戻っていたらいいなと思いました。といいますのが、公民館は、クラブや利用者さんは

会議室等を時間貸しで利用することになりますが、時間内でどうしても活動が終わらなかった

場合に、ロビーで少し話ができるようなことがあればと、受益者負担ということになっている

のであればそういった配慮もあったら嬉しいなと、利用者の思いとして感じましたので、この

場を借りてお伝えさせていただきます。 

○井出生涯学習課長 

１階のロビー付近のレイアウトについては、現在、学生などの方達が自習で使うことが多く、

一人ひとりで使えるようにとレイアウトしています。机や椅子は動かすことができますので、

一人ずつでまたはグループで色々な使われ方をしていますが、ご意見を聞かせていただきまし

たので、課内で過去の状況も確認しながら、考えていきたいと思います。 

○坂本委員長 

他にご意見はよろしいでしょうか。ないようですので、生涯学習部については以上とします。 

これでコロナ関連を除いての各項目につき、確認が終了しました。今回は、第１回目が書類

審査、第２回目がこの会議となっていますので、主に私どもからお伝えした意見中心に事務局

からご説明をいただいていますが、折角の機会ですので、全体に関しご意見があれば、各課に

お伝えいただく場ですのでお聞かせいただくことは可能かと思います。よろしいでしょうか。 

○各評価委員 

（追加意見なし） 

○坂本委員長 

それでは37頁以降の「令和４年度 新型コロナウイルス感染症の感染拡大に伴う主な対応」

について、今後は感染縮小における形の変更にも繋がっていく部分になるかと思いますが、こ

の部分について、ご意見ご質問等はありますでしょうか。 

○各評価委員 

（今回確認事項等なし） 

○大下教育長 

情報提供でございます。先週、岸和田保健所管内の関係者で協議する場がございました。岸

和田市民病院長及び岸和田市医師会会長から、改めてコロナに関して注意喚起がございました。

市民の中では収束ムードが漂っていますが、医療現場では決してそうではない、むしろ第９波

の真っ只中で予断を許さない、特に入院等の設備が不足している状況で、是非市民の方へ改め

て行政の方から注意喚起してほしいという要請がございました。 

ご存じのように２類相当から５類に引き下げられ、教育委員会も子ども達や利用者に対し一

律の規制は行いませんけれど、感染の状況をしっかり見極め、必要な対策は取ってまいりたい

と思います。医療現場からそういった発言がありましたので、改めてこの場でご紹介させてい

ただきます。 

○坂本委員長 

大学等でも６月後半から７月にかけ、感染者がクラスでも急増した状況がございました。改
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めてマスク等の着用を呼びかけたりという経緯もございますが、新聞報道等はかなり抑えられ

ていますので、そういったイメージが湧かないですが、まだまだ油断はできないといったとこ

ろであると思います。有難うございました。 

それでは、シートの確認作業は概ね終了といたします。今いただきました皆様のご意見を元

に、事務局の方で最終報告案を作り上げていただきたいと思います。 

それにあたり、私の方から、いただいた皆様のご意見も踏まえまして、今年度の点検評価の

振り返り、所見を述べさせていただきます。 

評価項目については、昨年度からの継続項目に加え、新たな主要な施策・事業が追加される

など、適切に抽出されていると思います。ただ、成果指標については、一部改善は見られます

が、より市民にわかりやすい指標を選定する余地は残っているかと思いますので、さらにまた

精査をお願いしたいと思います。一番嬉しいのは、昨年度目標を下回るとなった５項目のうち

３項目が目標通り、目標どおりとなった２項目が目標を上回ると評価を上げているというあた

りで、学びの土台づくり推進事業のコグトレ実施前後で明らかな数値の向上が見られている、

あと全国体力・運動能力、運動習慣等調査におきましても改善があると、これらにつきまして

はこの点検評価を活用して、振り返りを行い、取組を継続されている成果かなと感じています。

主要な施策・事業の多くが、目標通りとなっておりますので、今後、より効果的に教育行政が

推進されることを期待しております。宜しくお願いいたします。 

以上のことから、私ども点検評価委員会としましては、点検評価結果については「おおむね

適正である」としたいと思いますが、各委員の方はその内容でよろしいでしょうか。 

○各評価委員 

（異議なし） 

○坂本委員長 

有難うございます。では今のご意見を踏まえて、例年報告書につけています「評価委員の総

評」を作成したいと思います。文章については私の方で確認させていただきますので、申し訳

ないですが、委員長一任ということでよろしいでしょうか。 

○各評価委員 

（異議なし） 

○坂本委員長 

それでは、評価シートに関しまして、評価委員の確認を終わります。今後の流れですが、本

日の評価シートに総評を付け加え、教育委員会会議にお諮りすることになります。今後の作業

におきまして、軽微な表現の修正等がありましたら、そのあたりは委員長一任でお願いします。 

それでは、以上をもちまして、岸和田市教育委員会評価委員会を終了します。 

委員の皆様におかれましては、議事の円滑な進行にご協力をいただき有難うございました。 

これをもちまして終了したいと思いますが、事務局から何かございますか。 

○柿花総務課参事 

委員の皆様、本日は大変お忙しい中、誠にありがとうございました。私の方から今後の予定

につきましてお伝えします。今後は、作成いたしました報告書（案）を、８月の定例教育委員

会会議において審議いただき、承認後は、９月の第３回定例市議会に報告する予定です。市議
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会報告後、市のホームページに掲載するとともに、各市民センター等で公表してまいります。 

最後に、閉会にあたり、大下教育長よりご挨拶申し上げます。 

 

≪ 教育長より挨拶 ≫ 

 

     ≪午後３時20分 終 了≫ 


